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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 15 MARS 2014 À 9 H 
Maison du citoyen, salle de conférence - Bibliothèque 
 
PRÉSENCES : Monsieur Cédric Tessier, conseiller du district 9 et président 
 Monsieur Jocelyn Blondin, conseiller du district 5 
 Monsieur Mike Duggan, conseiller du district 2 

 
Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
Monsieur Jonathan Campeau 
Monsieur Jacob Côté 
Monsieur Alec Crustin-Duval, coprésident 
Madame Laurence Doyon 
Madame Émilie Émond 
Monsieur Nicolas Lafleur 
Madame Jessica Lalonde 
Madame Charlotte Laprise 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 
Monsieur Ezéchiel Nana 
Madame Fériel Rahmani 
Monsieur Jean-Philippe Rodier 

 Madame Kasia Jeanne Sanscartier 
Monsieur Max Tixador 

 Madame Nastasiya Yakovleva 
 
ABSENCES MOTIVÉES : 
 Monsieur Roger Archambault, directeur – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
 Monsieur Jean-Mathieu Chénier, représentant jeunesse de la CJ à la STO 
 

Madame Élisa Cazelais 
Madame Sandy Clément 
Madame Elsie Reford 
Madame Érika Vachon-Létourneau 

 
PERSONNES-RESSOURCES :  
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social, SLSDC 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
  
INVITÉE : Madame Linda Corsius, Service de police de la Ville de Gatineau 
 

 
1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 
1.1 Mot du coprésident jeune 

 
La rencontre débute à 9 h 25. 
 
Monsieur Alec Crustin-Duval souhaite la bienvenue à tous. 

 
1.2 Mot du coprésident élu 

 
Monsieur Cédric Tessier salue tous les membres. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 

Monsieur Alec Crustin-Duval fait la lecture de l’ordre du jour. Monsieur Crustin-Duval demande 
d’ajouter le point 7.7 Radio jeunesse et 8.2 IDJE et 8.3 Capsules vidéo de la campagne de 
sensibilisation sur l’intimidation.  
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Il est proposé par madame Nastasiya Yakovleva 
Appuyée par monsieur Jean-Philippe Rodier 
 
Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec l’ajout des items 
suivants : 
 
7.7 Radio jeunesse 
8.2 IDJE 
8.3 Capsules vidéo de la campagne de sensibilisation sur l’intimidation 
 
Adopté 
 

3. Adoption de procès-verbal 
 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 22 février 2014 
 
Considérant qu’une copie du procès-verbal de la séance ordinaire de la Commission jeunesse de la Ville 
de Gatineau tenue le 22 février 2014 a été déposée aux membres de la Commission : 
 
Il est proposé par madame Laurence Doyon  
Appuyée par monsieur Gabriel Le Marquand-Perreault 
 
Et résolu que cette commission adopte le procès-verbal, comme soumis. 
 
Adopté 
 

4. Huis clos 
 

4.1 Voir ordre du jour huis clos 
 

5. Parole au public 
 

Ce point n’est pas abordé. 
 

6. Points de discussion 
 

6.1 Planification 2014 
 
Monsieur Alec Crustin-Duval souligne qu’une rencontre a eu lieu pour la planification 2014 et que les 
objectifs ont été déterminés. Monsieur Crustin-Duval présente les objectifs 2014, les constats et les 
défis pour chacun des projets de la Commission. 
 
Monsieur Alec Crustin-Duval informe les membres que l’événement Gatineau 360 n’aura pas lieu en 
2014. Monsieur Crustin-Duval nous fait part des raisons de cette décision, soit la coupure budgétaire et 
la volonté de travailler davantage sur les autres objectifs de la Commission.  
 
Monsieur Alec Crustin-Duval souligne que la Commission jeunesse s’était donnée trois ans pour aller 
chercher de la popularité auprès des jeunes, alors que finalement deux ans ont suffi. Maintenant que 
l’objectif Dynamiser est atteint, la Commission doit se concentrer sur les objectifs Engager et Agir. 

 
Pause de 10 h 20 à 10 h 30. 
 

6.2 Représentativité 
 

Monsieur Alec Crustin-Duval rappelle le mandat d’un membre de la Commission et les critères de 
sélection. 
 
Madame Fériel Rahmani et monsieur Ézéchiel Nana partagent leurs expériences en tant que membres 
du comité de sélection. 
 
Monsieur Alec Crustin-Duval souligne qu’il y a trois membres qui fréquentent le Cégep actuellement. 
Par conséquent, il est difficile pour eux de promouvoir la Commission jeunesse puisqu’il ne s’agit pas 
d’une école secondaire. Monsieur Crustin-Duval sollicite l’opinion des membres si la régie interne 
devrait être modifiée afin que les prochains membres sélectionnés fréquentent une école secondaire 
obligatoirement. Ce qui déterminerait que les membres fréquentant le Cégep et qui sont âgé de moins de 
18 ans devront remettre leurs démissions à la Commission. 
 
Un formulaire est distribué aux membres afin qu’ils indiquent leurs opinions. Par la suite, un tour de 
table est effectué. 
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Madame Jessica Lalonde suggère que les prochains candidats sélectionnés soit âgés entre 12 et 15 ans 
afin qu’ils puissent être membres le plus longtemps possible. 
 
Monsieur Cédric Tessier propose qu’un sous-comité soit formé afin d’élaborer plusieurs scénarios pour 
la prochaine rencontre. Mesdames Laurence Doyon, Nastasiya Yakovleva et messieurs Cédric Tessier, 
Alec Crustin-Duval, Gabriel Le Marquand Perreault, Ézéchiel Nana et Vincent Bertrand-Huneault 
soumettent leurs intérêts. 
 

7. Points d’information 
 

7.1 Embauche 
 

Monsieur Alec Crustin-Duval annonce aux membres que monsieur Dominic Faucher a remporté l’appel 
de soumission.  
 

7.2 Projet du Service de police 
 
Madame Charlotte Laprise nous partage son expérience de tournage des capsules vidéo pour la 
campagne de sensibilisation sur l’intimidation en collaboration avec le Service de police. 
 

7.3 Gala Excellence 
 
Monsieur Alec Crustin-Duval nous informe qu’il remettra un prix au Gala Excellence le 13 mai 
prochain et que des billets seront remis aux membres intéressés à y assister. 
 

7.4 Jeux de la francophonie canadienne 2014 
 
Madame Émilie Émond nous fait part de son expérience à l’animation d’une conférence de presse le 12 
mars dernier dans le cadre des Jeux de la francophonie canadienne 2014. Madame Émond félicite 
madame Charlotte Laprise qui a chanté lors de la conférence. Madame Émilie Émond invite les 
membres à aller visionner la conférence sur le site web des Jeux. 

 
7.5 STO 

 
Ce point n’est pas abordé, puisque monsieur Jean-Mathieu Chénier est absent. 
 

7.6 Sièges représentatifs (STO, CCEDD) 
 
Madame Fériel Rahmani nous résume ce qui a été discuté lors de la rencontre à la Commission 
consultative sur l’environnement et le développement durable, dont le Plan de gestion des matières 
résiduelles. 
 

7.7 Radio jeunesse 
 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault nous informe ce qui a été discuté lors de la dernière rencontre 
de la Radio jeunesse, dont de tenir un kiosque pour les Jeux de la francophonie canadienne 2014. 

 
8. Varia 

 
8.1 Alexis Harvey 
 

Monsieur Alec Crustin-Duval informe les membres qu’un ancien membre de la Commission jeunesse, 
monsieur Alexis Harvey, se présente aux élections provinciales du côté du Parti Québec solidaire. 

 
8.2 IDJE 

 
Madame Josiane Cossette présente le projet IDJE comme étant un projet de sensibilisation sur les 
impacts d’un dossier juvénile. Madame Cossette informe les membres que les organisateurs de ce projet 
sollicitent la participation de la Commission jeunesse à la tournée des écoles et des parcs.  
 
Monsieur Alec Crustin-Duval demande aux membres s’ils sont intéressés à recevoir plus d’information 
à ce sujet lors de la prochaine rencontre de la Commission. 
 
Les membres sont intéressés. 
 

8.3 Capsules vidéo de la campagne de sensibilisation sur l’intimidation 
 
Madame Linda Corsius présente les capsules vidéo qui ont été tournées pour la campagne de 
sensibilisation sur l’intimidation dans les écoles. 
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Les capsules vidéo sont présentées à l’écran et les membres donnent leurs commentaires pour chacune 
d’elles. Les membres affirment qu’ils aiment beaucoup les capsules vidéo et qu’elles sont très réalistes. 
 
Madame Linda Corsius rappelle que les capsules vidéo seront visionnées à partir de la semaine 
prochaine à l’école secondaire Le Carrefour et dans 5 écoles primaires également.  
 
Madame Jessica Lalonde et monsieur Jacob Côté soulignent leurs intérêts à participer à la campagne. 
Madame Corsius acheminera l’horaire à madame Josiane Cossette. 
 
Madame Linda Corsius mentionne que le lancement officiel aura lieu en septembre 2014. 

 
9. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 
Samedi, le 12 avril 2014 

 
10. Levée de l’assemblée 

 
Il est proposé par madame Nastasiya Yakovleva 
Appuyée par monsieur Alec Crustin-Duval 
 
Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 13 h. 

 
Adoptée 

 
 
 
Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Cédric Tessier 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 
Division Qualité de vie et développement communautaire 
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